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Béhstési árak .
Heiybeu én poétán küldve:

Pgy évre 10 frt. félévre 5 frl.
Három hóra 2 írt 50 kr.

Ügyes szám I® hr.
gr Előfizetési pénz s nsin- 
den közletmény: E 6pi acz 
Vec.eykáz földszint a
tserkesztősegkez bértnent- 

re küldendőit, 's!

Hirdetési díj:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

X „Debreczen“ magántávirata:
— Pest, jnlius 25. feladatott d. u. 2. 

óra 40 pereikor, érkezett 5 óra 30 pereikor.
A törvényhatósági törvényjavaslatra 

holnap lesi a végső siavaiás. - A hál par 
nap mnlva elnapoltatik — A francnak Saar 
brflckenben; vonulnak a Rajnának. Wehrden 
nél (Hannoverában,Brémán túl. délkelet tele,; 
23-kán összecsaptak a francziák és poroszok, 
a poroszok a hiuostromot meghiúsítottak s a 
hiúelfoglalást meggátolták. Nehány uanczia 
és porosz elesett. - Dovernél (?) franczia 
hajók kötöttek ki.

X hrs. 9

Hétfő, julius 25.
Sylltt*rMl megjetaő Vbfieméov 

5 haslboa sora tő kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szint* 
több izbeh hirdetések alku szerint s.
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beigtsúsérí 

külön 30 hr.

Előfizethetni helyben 
Telegdi K. Lajos és Csathg 
Károly könyvkereskedésében s & 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

lég egy pár szót a semlegesség! 
politikáról.

I Neháuy nap előtt még, midőn csu­
pán sejteni, de tudni a háboruviszonyok mi­
kép alakulását egyátalában nem lehetett, 
combinálgattuk a dolgot. s elmondtuk rövid, 
de érthető szavakban : mit kell e közösügyes ^ 
szegény osztrák-magyar birodalomnak ten­
nie ho«y a háború beálltával határairól a fe­
nyegető veszélyt elhárítsa. Elmondtuk, hogy
alegszigorubb semlegessé-
g e t kell követnie s távol tartani magát 
minden idegen beavatkozástól. De korántsem 
mondtuk azt, hogy úgynevezett Jég y v e r- 
t e 1 e n “ semlegesség! politikát kövessünk.

Kimutattunk több pontot, melyeket fi 
gveiö csapatokkal kell ellátni, jeleztük a ve­
szélyt, mely észak és északkelet felöl fenye­
geti közvetlenül épen magyar hazánkat, mi­
helyt a tranczia és porosz összecsap egv- 
m ássál.

Es a jelen mozgalmak igazolják aggo­
dalmunkat.

Folyó hó 21-ki táviratok szerint Varsó 
egész tábori hely s Orosz-Lengyelországban, 
Volhiniában, Litvániában mintegy 200,000 
muszka tömörült.

nv fcfirii: -nyék közt természetesen a 
„fegyvertelen nemlegességnek“ mi jelentő 

sége sincs.
Nagvon csalódnak azok, kik a semle- 

gesség ekét vélik megsérteni azáltal, ha az 
előkészületek a határok megoltalmazasara 
megtételnek. Mentül gyengébbeknek erezzük 
magunkat, annál óvatosabbaknak kell len­
nünk; annál inkább szükség erőnket akep 
osztani be, hogy vész esetében szembe néz­
hessünk a bajjal. . ,

Teljesen kielégítő garantia az, a szigorú 
semlegességet illetőleg, ha kimondjuk, hogy 
mi sem a poroszszal, sem a francziával nem 
fogunk kezet. Hogy mi saját belterületünkön 
minő intézkedéseket teszünk arra nezve.hogv 
senki a „ tilalmas‘•-ba be ne csapjon, ahoz 
senkinek semmi köze. Ez elövigyázati rend­
szabályt az ész logikáján kívül önfentartasi 
ösztönünk is követeli.

Minő eszeveszettségnek tartjuk, ha a

rozva, bizonyos eshetőség folytán a 
hadcsapatok mozgósitása az osztrák-magyar 
államban. Ez eshetőség kétségkívül 
az lenne, ha Oroszország Poroszországgal 
szövetkeznék Francziaország ellen.

Mindenesetre a diplomatia dolga, ko- 
molvan megvitatni: minő előnyök, vagy hát­
rányok hárulhatnának ránk, a háborúba tény­
leg be-, vagy benem avatkozás által. Azt 
még most egyelőre, mig a háború kifejlődé­
sével tisztább nézpontot nem nyerhetünk, 
bajos volna megmondani. De szerintünk ép e 
bizonytalanság parancsolja, hogy ne nézzük 
összedugott kézzel a közelgő zivatart, hanem 
— még mindig a 1 e g sz i g o r u bb sem- 
legesség szem elől nem tévesztésével, 
úgy intézkedjünk, hogy semmiféle veszély- 
beálltával, az események minket készületle­
nül ne találjanak. ,

„Félni jó, de nem jó megijedni. ezt 
mondja egy régi magyar közmondás.

E félelem alatt az Óvatosságot, elovi 
gyázatot érti, mely ellen, ha nem vét, az ijed­
ség távol marad tőle.

Igaz, hogv csiklandósabb helyzete egy et- 
lenegy államnak sincs, mint épen ennek az 
összepárosodott szegény osztrák-magyar or­
szágnak, és az is igaz. hogy annyira el van 
bágyadva, ki van merülve, hogy kívánni sem 
lehet tőle, mikép idegen hatalmak osztópere- 
nek elintézésére tényleges befolyást gyako­
rolhasson; de apathikus érzületbe sem szabad 
merülnie. midőn az önfentartás ösztöne har­
sány hangon kiáltja: „Védjed magadat, mert 
különben elveszted életedet!“

Az öngyilkosság — bűnös gyávaság 
Hogv ennek vádja ne sulyosodjék ránk 

oh- elövigyázati rendszabályt kell mielőbb 
életbeléptetnünk, mely a legszigorúbb sem­
legesség elvét se sértse meg, azonban ha el­
lenséges kezek törnek életünkre, fegyverte­
len, leplezetlen mellet se tárjunk szuronyaik

hegye elé. , . . .
Vaevis úgy kell közvetítenünk a dolgot, 

hogy: a kecske mellett a ká­
poszta megmaradjon!

Még most talán nem keso az elointéz- 
kedés a mutatkozó veszély eltávolítására; de 
jaj, ha akkor kell kapkodni fühez-fához, mi­
dőn már a baj nyakunkon van !

— Még e perczig, midőn e sorokat írjuk, 
nem érkeztek csatahirek: valószínűleg eb«.kö­
zepéig csakis állásfoglalasi mozdulatokról fognak

ért6Si Legnevezetesebb újabb események a követ­
kezők • Napoleon kiáltványa julius 23-rol, melyet 
alább közlünk ; továbbá 25,000 francz.anak 
Hannoverában partraszállása, mi a poroszoknak 
sok bait fog okozni; a francziak ezen oldalról 
Brémát és Hamburgot is fenyegethetik ; a veszély- 
fontosságát a poroszok is elismerik, mivel mar 
eddig is® 27,000 porosz katona van hannoverai 
földön. A Rastadt körül a Rheinson átszálló« 
francziák Délnémetországot fenyegetik, melynek 
kulcsát a Schwarzwald hegység szorosai képe­
zik, a hová a porosz koronaherczeg több hadosz- 
tálylyal törekszik, hogy a francziák által meg n 
előztessék. - Itt várh at 6 1 e g k o z c- 
lebbról csata. - Alább közöljük a ne­
vezetesebb sürgönyöket, melyek a helyzetet né­
mileg megvilágítják!
Napoleon császárnak a tranczia 
néphez intézett pr oki amá11 oj a: 

Francziák!
A népek életében vannak oly ünnepélyes

. ‘ .11 __________ „ *: Ln/míilaf űrAC7fl -

— (,% „Uebreczen“ eredeti táv­
irata). Bécs. jul. 25. A vasútvonal R e i c h c n- 
berg Goerlitzen at Berlini - cmet

‘ÄSban a.ka.maw.it 

Provisorium szervezése végett legköze ebb 
ministeri tanács tartatott, s ebben az o felsége 
elébe benyújtandó előterjesztés naegállapUtatütt. 
A kormánvzó kinevezése mar a legközelebbi na­
pokban . s annak beigtatása a lovo. ho.nlfhpb.af“ 
fogna megtörténne E méltóságra leginkább ifj. 
gróf Zichy Józsefet emlegetik.

oazda. midőn kanóczot dugnak háza ereszebe 
azt oltani nem siet. hanem összedugott kéz­
zel nézi, hogy emésztik a lángok az egész 
fedelet: de még nagyobb eszeveszettségnek, 
ha a másik gazda, midőn a szomszéd ház 
lángba borult, saját háza körül oltási eszkö­
zök feiól nem gondoskodik, mielőtt a tíiz oda 
elharapóz nék.

A legújabb bécsi táviratok ugyan meg 
czáfulják a „fegy vertelen semlegességet“ kö­
vetni szándékolt politikát.

Azonban úgy látszik, a bécsi politika 
itt egyik tulságból a másikba esik: amenny i­
be!1. a távirati hirek szerint el lenne hatá-

— \£ ositr. államvasul igazga­
tósága jelenti, hogy a bécs-ujszőnyi vonalon
lehet gabnaküldeményeket is felvenni minden é
met állomásra via Salzburg. A tehcrtelvetel 
Sváicz részére beszüntettetett, az áru forgalom a 
bajor keleti vasút állomásokon meg egyelőre nem
fog korlátoztam kerület utóbbi köz­
gyűlésén egyhangúlag elfogadták a mun.c.pal.s 
javaslat ellen intézett debrec zen 1 f e 1 
i r at o t. Érdekes, hogy az elnöklő főhivatalnok 
folyt leginkább be e határozat létrejoveteleie, 
hogy a kormány kinevezett képviselője a kormány 
javaslata ellen szavazott. ... ,

— Becs. jul. 23. Bibesco Miklós herczeg, 
kit a román trónkövetelőül emlegetnek I ansbol 
ide érkezett, s Bukarestbe utazik.

= Béc», jul. 23. Egy holnapra tervezett 
uépgyülés, mely Ausztria állását a harc/kerdese- 
hez akarta tárgyalni, betiltatott.

A népén eieieucu — j -----r--j —
pillanatok, mely ekben a nemzeti becsület erősza­
kosan izgattatva, ellenállhatta erő gyanánt lép 
fel minden érdekek felett uralkodik és a haza 
sorsának vezetését egyedül veszi kezeibe.

Ezen eldöntő órák egyike ütött Franczior 
szágra nézve. Poroszország, -- mely iránt mi az 
1866-ki háború óta a legbekülekenyebb érzület­
tel viseltettünk. - jóakaratunkat ea hosszú tü­
relmünket nem vette figy elembe.

Az erőszakos esemenyek pályájára rohanva 
mindenütt bizalmatlanságot ébresztett, mindenütt 
tuFágos fegyverkezésre kényszerbe«, es Európá­
ból oly tábort csinált, a melyben bizonytalanság 
és a közelebbi naptól való félelem uralkodnak.

Egy közelebbről közbejött eset leleplező a 
nemzeti viszonyok bal állapotát, s felderítő az ugy- 
állás egész komolyságát, Poroszország uj igényei­
vel szemben panaszainkat hallattuk; de azok nem 
vétettek figyelembe, s erre kicsmylo modorban
k6Zdt Honunk“'ily tény felett mély elkeseredést 
érzett, s Francziaország egyik végétől a másikig 
csakhamar megdördült a harczi kiáltás. Sza- 
munkra nem marad fenn más, mint sorsunkat a 
fegyverek eldöntésére bízni. Mi nem Németország 
ellen viselünk háborút, melybek függetlenségét
t‘SZt jdi azt kívánjuk, hogy a népek, melyek a 
nagy Germán nemzetiséget képezik, szabadon in­
tézkedjenek sorsuk felett. A mi minket illet. mi 
a dolgok állásának oly megalapitasat követeljük 
mely kezeskedik a mi biztonságunkért, és a jovot
biztosítja.^ ^ vaiódi érdekeire alapított tartós 
békét akarunk, és egy oly állapotot kívánunk 
megszüntetni, a melyben az összes uemze ek arra 
fordítják segélyforrásaikat, hogy egyik a másik 
pllen fegyverkezzék.

A dicsteljes zászló, melyet mi még egyszer
azok előtt kibontunk, a kik bennünket kihívnak,
— ugyanaz, mely a nagy forradalomban a uvih- 

1 sátori eszméket Európán át hordoza. ,
Én az élére állok a vitéz hadsegnek, melyet 

a haza iránti szeretet és kötelesség lelkesít. Az 
bebizonvitá a maga értékét ; m_ert 4 vdagrészbe 
látta a győzelmet lépteihez fűződni. Fiamat .tju 
kora daczára, magammal viszem. 0 tudja, hogy

hadsereg Pfalzba
nnt G párls. jul. 23. A császár távol­
léte alattegy par lament bizottmány 
veszi át a ministeriummal aregens
SÍgeBccs, jul. 21. Az osztrák hazafias segély- 
egylet egy felhívást tesz közzé, melyben a lakos­
ság felszóllittatik, hogy pénzzel és egyéb adomá­
nyokkal járuljon a sebesült nemet és franczia bar-
““"■"StÄA „„„ tod«,,, ...p-r;

tosulása alig fog egy hétnél előbb befejeztetm. 
délnémet hadak a Schwarzwuldot szálljak meg. A 
porosz landwehr első felhívása ma a második 
holnap lesz hadkész. A német foero a közép Baj 
nánálj Mainz és Manheim között fog oszponto- 
sulni, mert biztosan onnan várjak a f«ncziák b 
törését. Mindazon német herczegek, kik parancs 
nokságokat kapnak, Berlinbe hivattak.

L Becs. jul. 23. A bálti tengernek porosz 
részről indítványozott semlegességet keresztulvi- 
hetetlennek nyilváritá Anglia. _ - hn7ó-

Páris, jul. 22. A császár a torvenyhozo
test elnökének beszédére adott 
emelte, hogy ö mindent megtett a háború meggat 
lására, és azt mondja, hogy a császárnét az 
szag védelmére bízza, és hogy hat azért viszi ma 
gával a háborúba, hogy hazajanak szóig:alni t:*- 
nuljon. A császár végül azt mondá, hogy bízik a
franczia fegyverek sikerében. .

Pária, jul. 23. Strassbourgbol jul. 22-rol 
kelt hivatalos sürgöny jelenti: A poroszokdoia 
kor légbe röpiték a Rajna jobb partján levő kenu 
hidat. A szétrobbanás rémito volt. A bidoszlopok 
szétromboltattak, a romok a franczia partig ropi-
tettekBcca, jul. 23. Az osztrák katonai mégha 
talmazottnak Uexkuellnek Párisbau megenged e- 
tett a jelenlét a franczia fószálláson.

München, jul. 23. A gabnakivitcli tila­
lom . Austria reklamatiója folytán megszüntet
tet6tt = Berlin, jul. 25. A bajor király távira­
tilag felkéretett a porosz koronaherczeg gyermeke 
keresztapasága elfogadására. Elfogadta.

= Florencz, jul. 23. A francziak meg 
kezdték a Civita-Veebiából a kivonulást.

= Becs, jul. 23. A „Tagespress köz­
leménye szerint a franczia .hajóhad Emdennél ki 
kötött és 25 ezer embert szállított partra ott.

= Becs, jul. 23. A császár ma fogadta 
ünnepélyes kihallgatáson az uj franczia kovetot. 
A párisi osztrák követségnél levő katonai mégha 
talmazott gr. Uexküll, igen fontos sürgönyök 
kel érkezett ide Strassbourgbol. .

= Becs, jul 23. A „Pr.“ távirati udosi- 
tása szerint egy franczia hadihajó He'g0’^“1 
egy angol hajóra 15« — Genuában, Palermóban 
Mailandban, Páduában, tüntetések történtek 
Francziaország ellen. — Garibaldit I.ivornoban 
várják. ____

de logikus, mert hiszen az, — prout syllabus docet, 
nem akar a miveit világhoz tartozni. Hanem hogy 
a pesti országgyűlés többsége centráliséi, az már 
mondhattad szomorú ; mert ez csak nem vágyik 
tán azon dicsőségre, hogy a miveit világhoz ne 
számíttassák. Pedig a ki korunkban a he yett 
hogy azt moddaná: „a kormányra csak azt kell 
bízni, a mit a nép önkormányzati jogának más 
szerves közegei által el nem végezhet“, azt mondja, 
hogy: „a kormánv administratioualis hatalmi ko­
rét ki kell terjeszteni az önkormányzati elv rová­
sára“ az ilyen ember nem taztozik a korunnbeli 
miveit világhoz. A XIX-ik század életében nin­
csen számára hely.

De a közösügyes iactio centralizál r.p úgy,
mint a pápa. , . ..

Ama rettenetes törvényjavaslat, meiy a Oan- 
talmat gunynyal tetézve, tői vényhatósági rende­
zésnek van keresztelve, többi közt azt is megcse- 
lekszi. hogy megyékben az alispán, városokban a 
polgármester többé nem lesz a megye vagy vaios 
tisztviselője, hanem a ministeriumé. A polgár­
mester sérelmes határozatától meg csak meg­
engedi a felebvitelt első fokon a városi közgyű­
léshez ; de már az alispántól még csak felebbezest 
sem enged a megyei közgyűléshez. így a szolga- 
bíróval is ; az többé nem a megye utasításaitól 
függend, hanem az alispánétól még a szolgabiro 
sérelmes határozatától sem lesz többe felebbv tel 
a megyéhez, hanem csak az alispánhoz, s az alis­
pántól' a belügyministerhez. - S még ez sem meg. 
Nem a töivényhatóságok rendelkeznek többé a 
ministerium törvényes rendeletéinek végrehajtass 
körül, hanem az alispán és polgármester hajtj-k 
végre a ministerium minden kigondolható rende­
letéit, még ha százszor törvénytelenek lesznek is.
— Valóságos vice Kreisbauptmanok. De na vaia- 
mely ministeri rendelet oly szemtelenül torveny- 
telen hogy még az ö vice kreishauptmam lelkiis­
meretűk is megdöbben tőle, előterjeszthetik ugyan 
a közgyűlésnek, ba nekik tetszik s ez fel is írhat 
ellene ba nem restelli a haszontalan farad.ág 
hanem ha alministerium insistál, a közgyűlésnek 
már semmi szólója a dologhoz, az alispán vagy pol­
gármester feltétlenül végre tartozik hajtani a tör­
vénytelenséget ab! ekkor mar maguknak er­
dende« büntetéséül, másoknak pedig rettentő pél­
dájára“ hivatalukból a főispán áltál elcsaphatok ^ 
— mely elcsapásért azonban mint altalaban akar 
miért is, mit a ministeri szeszély értelmében mű­
vel, a főispán nem felelős. Hogyan is volna . 
Pasát vonni feleletre, vagy a pasa csibukdsiját. 
(mert ilyen lesz a főispán, pasa lefele, cstakdsi 
fn'folé) no csak az kellene még egy szépségesén 

dákolt rendő állan ban! Hisze n mnj'i meg- 
„í csibukds ijáért a minister-pasa — — kinek. 

_ — saját czimboráinak, saját pártjának.
Gyönyörű garantiája a törvény uralmának, 

ha istentől van! csak úgy didereg az alkotmányos 
érzelmű ember lelke bele!

kora daczára, magammal viszenc 0 ^hatnék Diogenes
neve mily kötelességeket .zab ra. ... hazáért'1 lámpájával a miveit világot, egy ily embert k 
hogy -észt vehet azok vészeimében k,k a haza lelnénU. Hiszen kérem még GuizoUs

= Kossuth l,ajos levelóböl a 
törvényhatósági törv. javaslat fe­
lett. A modern állameszme az onkormaoyzat 
eszméje. A hol közigazgatási centrálisaim.nincs, 
az önkormányzat kifejtésére, a hol kozigazgatas 
centralisatio van, decentralisatiora törekszenek 
mindenütt az egész mivelt világon. Ez korú 
nak határozottan pronuncialt iranya, 8 ez irä J 
szükségszerű kifolyása azon stádiumnak, mdy re
az európai társadalom történelmi
immár eljutott. Nincs már ember az ege»z mivolt
külföldön, k, a közigazgatás. oentrahsatiot vede^

küzdenek.1 Isten áldása törekvéseikén ! Egy- nagy 
nép melv igazságos ügyet védelmez, leggyozhetlen.

P’párls. julius 22. ESI távira« hír sze­
rint a francziak Emdennél partra szállták. A csá­
szár ma “császári herczeggcl a föhadi szállásra 
elutazott A császárné vezeti a kormányt, valo- 
lószinüleg egy parlamenti bizottság segítségé
mellett^ Fpanhfurt> jul. 23. A porosz korona
herczeg gvors menetekben megy at eke-
tcerdői'szorosak megszállására E vi­
déken a közelebbi napokra a leghatározottabban 
várnak komoly összeütközést. A rajnai tartómé- 
nvokban 5 porosz hadtest áll.
' Stuttgart, jul. 23. Bajorország

badüzenése folytán Napo1eon csá­
szár megváltoztata hadi tér ■ 
franczia hadsereg most már « bajor 
pfalzon fog támadni. Mara franczia

kiinpajavai a imveu. vnn^w, o» j n . . 
reSve Nem lelnénk. Hiszen kérem, még Guizot is 
a doctrinär iskola főpapja, kirój meg van írva, 
hogy utálatosan konok ragaszkodása altat a ha­
talomhoz (detestable esprit d Gud“
pouvoir) sirt ásott a júliusi monarchiának. Gu 
zot, ki protestáns létére lándzsát tor a papa vi­
lági hatalma mellett, még ez a Gmzott s keny 
télén volt megadni magat, a kor d®cent™Jf g'“. 
uális irányának : meg o is oda nyilatkozott G 
nierhez ivott nyílt levelében, bogy „minden pr
blemák között,' melyek korunkban megoldásra
várnak, a legfontosabb, egyszersmind a legsuige
több a decentralisatio.“ , ,, wCsak két hely van egész Europaban, a hol
ellenkező irány uralg. .

E két hely: a Vatican és-------a pesti or
sz.ággymlés. találkozás^ ha istentől van.

Hogy a vaticán centráliséi, az mulatságos,

A franczia és porosz hajóhad-
m_i.) érdekes tudni, kngy a két czivakodó 

nagvhatalom mily erővel rendelkezhetik a v ízen. 
Ha a számarányt tekintjük, azonnal at kell lat­
nunk, hogy e tekintetben a franczia annyira fölül­
múlja ellenfelét, bogy ez a tengeren Gallia had­
erejével egyátalán nem versenyezhet. De beszel­
jenek a számok.

Francziaország vértes hajóhada all. (> na­
gyobb (sor-) hajóból, 14 fvegatte-bol. 9 bastya- 
boltos-hajóból. 5 faltöró hajó, 15 uszo agvutelep,
11 vértes hajó, 2 toronyhajobol. Ezek szerint6. 
vizi szörnynyel rendelkezik a franczia. mely 24,00V 
lóerőt képvisel, 800 ágyút hord 20 ezer emberből 
álló haddal. E hajók mind vértezettek ^nem vér­
tesek száma : 314 gőzös 4000 ágyúvá- 80,000 lo 
erővel 60,000 tengerész-harczossal. V égrejonneu 
a vitorlás hajók, melyeknek száma v27-van rajtok 
1300 ágvu 20000 emberrel. Összesen . 490 hajó 
6100 ágyúval és 100,000 harczossal, s 104,000
lóerővel.^ ^szaki szövetség pedig 6 
vértes hajóval rendelkezik, melyeken 70 ágyú van 
s 4000 lóerőt képvisel. Van azután 47 6°™seJ6' 
ágvuval; 10 vitorlás hajója 50o agyúval, hatezer 
tengerész harczossal. A bajok atalaban kitűnő 
minőségűek s nagy részben újak, s az agyuk szm-
tén Íelj^®bamellett is a tengeren a franczia hajó­
haddal nem mérkőzhetik a porosz tengeri erő 
ahonnan előre látható, hogy előbb említett bad 
úgy az északi mint a keleti tengeren ura kodnt 
f0£r. E körülmény az, mi a poroszokat a legna- 
gyobb Óvatosságra készti. Hír szerint a Iranern

TÁRCZA.

A Tuiileriáklegújabb titkai.
Regényes történet.

k „ , k „1 r t l>r n ina Chalterlun IVilllmn.
i Folytatás.)

V
Gtonfalonieri es Zucchi.

A végzet különösen játszik az országokkal 
és emberekkel, mondhatni soha nem büntet, vagy 
jutalmaz egyszerre, hanem azzal fenyiti meg az 
embereket, a miért leginkább rajonganak. Az ily 
megfeuyités példáját mutatja fel. Olaszország 
két férfi. Gonfalonier! és Zucchi. kik I. Napoleon 
idejében a napóleoni uralomnak legelkesere e 
tebb ellenségei voltak, Austriával egyesültek ez 
ellen, hogy aztán későbben a tróntol megtoszto 
család tagjaival egyesüljenek Austria ellen.

Sem Gonfalonieri, sem Zucchi nem tartot­
ták az olasz népet elég élet - és tetterősnek arra, 
hogy a kényszer uralom alól magát felszabadítsa, 
s valóban nem is volt az olasz nép élet- és tptteros, 
mióta a rómaiak hatalmas birodalmat Alanen, 
Alboin s Attila feldúlták. Az olaszok saját^kirá-

I diták uralmukat Romulus hazájában, akkor meg
1 az Anjoukat hívták fel ezek ellen segítségül. -;oha 
sem valának képesek aara, hogy önmagok ker­
gessék el zsarnokaikat, s egyik cartomanjukat 
másik után vesztették el. így került Nápoly es 
Sicilia a Spanyol korona, Korszika trancziaor 
szag. s Toskána Austria uralma alá.

A mint Napoleon első dicsteljes hadjarataban, 
nevezetesen a marengoi, lodii, montebelloi csaták 
után Olaszországot meghódította, & azt különféle 
nevezetek alatt egy szövetséges köztársasággá 
alakitá s Mailandba mostoha fiat Bauharnais 
Eugeut helyezé, e forrongó városban a felkele»
újból ismételve kitört. A f/anczia fegyelem és
bátorsá" újra leigázák a feltámadt népét. \ olt 
e v tafi, ki azon, éppen oly vakmerő mint po­
koli gondolatra jött, hogy ha a fo elesik akkor a 
fegyelem is el fog esni, s egy oly eszközt gondol
ki mely Olaszországot a fegye em legkozclebb 
álló fejétől Eugentol megszabadítsa, es erre 
ugyanazou eszközt használta, mint I. Ferencz fran-
czm király utolsó kedvesének gonosz elve emuit
férje. Eugent neje által erzékileg juttatta tőnkre 
s Bauharnais csakugyan Gonfalonieri grófné iránti 
kicsapongó szerelmének áldozata Ion.

Gonfalonieri úgy jutalmaztatott meg, a mint 
ez az árulókkal mindig történni szokotL Az uj 
uralkodók szépen elutasítottak: »A naór megtette 
kötelességét, a mór mehet,“ mondják Fiescoban.
■-Ä f 1 1 1C1.1. n Z .m -f TVnlíloAlboin s Attila feldúlták Az olaszok «J» U*

lyuk Berengár ellen a szász Ottó császárt hívták D sokkal toODet varLp Mazuchelh.
segítségül A mint a német császárok megszilar- a mmot az olaszok aozui

Serbelloni, Villata és Zucchi nyertek, kik ugyan­
azon rangban léphettek át az osztrák hadseregbe 
mint a minőben az olasz seregben szolgálták de 
6 még csak egy rendjelt, egy kamarasi kulcsot 
sem kapott. És ez fájt neki. Miután mindig osz- 
szeesküvő volt, azutánra is az maradt.

Olaszországban annyi összeesküvés es uz 
zadás volt az osztrák uralom ellen, hogy azokat 
el sem lehetne számlálni. Egy ilyen osszeesku- 
véshez*csatlakozott Gonfalonieri is, s az összeg 
küdtek őt fejőknek valasztak. Az o parancsára 
olv sok avilkosság követtetett el az osztrák ti-/, 
teken tőrrel és méreggel hogy végre akoznep -s 
fellázadt ez undok tettek hallásara. Az osszees 
küvés azonban az általános felkelés k-torese elő« 
felfedeztetett, s annak fejei befogattak Gont 
lonierit az osztrák tábornok Zucchi előre figyel 
meztette de menekülése közben elfogatván, élet 
hossziglani börtönre ítéltetett, s Spielbergbe vite 
tett Az hogv iratait előre megsemmisítette, mit 
sem hasznáU'neki. mert ez által csak a kevésbbe 
compromittáltak lettek megmentve. Eta közt 
volt a már fentebb is említett Zucchi, kire aztán 
semmit nem tudtak bebizonyítani, s a ki meg is 
maradt tábornoknak Gonfalonieri büntetese azon-
ban olv súlyos volt, a minő ritkán ért politikai 
elítéltet Ugyanis elitéltetése minden évforduló­
ján 25 botot kapott, mely kegyetlenseg egy olyan 
férfi ellen mint Gonfalonieri, a barbansmus ne­
továbbja volt. Nem volt senki O'^orazágban 
a ki ezt nem tudta s a kinek vére e miatt fel ne

lázzadt voln-. de senkinek nem sebzetté ez szivet
annyira mint Zucchiét, Gonfalonieri kebel-

balátjAz uj ismeretségek közt. melyeket Hortense 
fiai Olaszországban kötöttek, volt ezen Zucchi í ,

ez az ifjú berczeggel csakhamar oly benső szo- CZ az ujunerw iPh«tett öt máskentvétségre'lépett, hogy alig lehetett őt másként 
látni mint ezek egyikének vagy mastaimk karjan. 
Különösen a fiatal Lajos volt az, a ,klhe . 
sen ragaszkodott, s ennek ertesere adtA hogy 
Olaszországban nem sokára ismét megkezd 
hadd el hadd, mely alkalommal igen könnyű lesz 
a herczegnek magát kitüntetni, s magat az 
vesztett franczia trónra érdemesnek mutator

Ab. a francziák senkire sem 6ondolnalí 
másra, mint unokabátyámra a retastatt. h
czegre, s ba valaha csaladunkból lepne tag a
franczia trónra, ő lenne az, monda Lajos berc^eg^ 

— Elfelejtik őt, ha on olyasmit tesz, mi 
világ figyelmét feléje fordítja, - le8-vzé meg

ZUCCbL Ez esetben is inkább bátyámra esik a 
választás mint ream - monda mintegy 1— 
dóssal a fiatalabb herczeg. — Azon kívül nem 
bírok sem Caesar, sem Pompejus nagyravagyása- 
val, sőt nagyravágyasom inkább olyai m n^
Washingtoné vagy Cincinnatusé. Engem Sné az, ha azon két országot, a melyhez legin­
kább tartozom, Olaszhont és Francziaorszagot

. .6MI. bog;*
várogjak. Azon eszménykép, a miért én rajongoK.

a köztársaság, s ha én valaha valamit világhírű
nagybátyám tetteiben kárhoztatok, az csak az^ 
hogy ö, két nagy köztársaság fia. ezeket egyiket 
a másik után buktatta meg, s mindenütt király­
ságokat állított fel. ... ,

— Ön ez esetben consulja vagy elnöke le­
hetne a köztársaságnak, mondá Zucchi.

— De csak addig, mig a nép, mely a vegre- 
haitó hatalmat kezeimbe tette le, bölcs törvények 
által annyira biztosíttatnék egyesek önkényuralma
ellen hogv lehetetlen volna azt ismét lenyűgözni. 
— sekkor Lykurg példáját követném, s meges­
ketném népemet, hogy a törvényeken visszatér­
témig változtatni nem fog. . . . . „

Ezek voltak első eszményképéi Lajos her 
czegnek. Hogv későbben mint a köztársaság el­
nöke és végre mint császár, mennyire ragaszko­
dott ezekhez, azt mindenki tudja és latja, abhoz 
szükségtelen a commentár. f l tftnos

Olaszország a júliusi napok óta fo'-vt.°.n“s

■“SSSr“«?srS
kívül vigyázok voltak, majdnem mindennap uj 
csapatok érkeztek Austria más tartományaiból

miképen törhetett k, később a lázada-^^ ^
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hajókon, a kiszálló hagsereg is tetemes, ahonnan 
a „L a n d w e h r“-eket a poroszok a kikötök 
védelmezésére fogják kiállítani, hogy ellenségük 
kiszállási kísérleteit meghiúsítsák.

Újdonságok.
* .1 gazdaaágl egyleínél legtöbb

szavazat utján megválasztott válaszmán) i tagok 
névsora:Makó I. Harsányt Sándor, Vecsey I. Na- 
nássy Ferencz, Kükényessy Imre, Csak) Gergely, 
Lakv Lajos, Komlóssy Imre, Oláh Károly, Dalmi 
Károly, Kovács Lajos, Csanak József, Pékár Imre, 
T C zib.vov „Tn/Spf. Szőllőssv János.Jámbor Ferencz Szikszay József, Szőllőssy János, 
Klein lgnácz. Fényes Menyhárt, Gelenczey Pál, 
Ármó.s Bálint, Alibán Mihály. Reviczky Emil, Iíácz 
György, Steinfeld Igoácz, Király József, Kulcsár 
Dániel. Szepessy Gusztáv, Kardos László. Bara- 
nvi Miklós, Meiigyaszai Imre. Konthy Lajos, Bú­
zás Pál, Fráter Imre, Hutflész István, Schweizer 
János, ielegili László, Varga Lajos, Gőnyei Ká­
roly, Hajdú Mihály, V. Szabó Miklós. Lukács Ig- 
nácz Nádudvar, Simonfly Imre. Domokos Kálmán 
Kiss Lajos, Nagy György Evsemlyén. Nagy ferencz 
Rácz Gábor, Koszorús Lajos.

Póttagokul: Erid Károly, Kaskovics Iván, 
Bácsy László, Harsáuyi János, László Sándor, 
Kovács Dániel. PaksvImre, Sesztina Lajos, Szabó 
Lajos Szűcs Mihály, X ásári István, Czukorgyár, 
B. Szabó Lajos. Domokos Lajos, Kovács János, 
Csifly László. Veres László, Udvarhelyi Károly, 
Móricz András, Ka ez Abrahám.

* A helybeli rel. egyház által 
pártfogolt felső leány iskola köz- 
vizsgája f. év jul. 23-én délelőtt 9 órától 1 
uráig tartatott meg, a leány iskola helyiségeben.

A növendékek 3 osztályban 15—15 szám­
mal 45-en valának a névsorban föl Írva, de töb­
ben távol voltak. Tantárgyak: egyháztör­
ténelem. Honi történelem. Hunok, avarok. Ma­
gyarország az Árpád-házi vezérek, királyok s a 
iiabsburgi család alatt. Földrajz Magyarország 
Európa. Természetrajz növény-ország. Világtörté­
nelem. Az o kor nevezetesb népei, a közép és uj 
kor jelesebb eseményei. Magyar irodalom törté­
net legújabb kor. Számtan 4 alapművelet, egy­
szerű hármas szabály alkalmazva suly-hosz és köb 
mértékre — szaktanár Gulyas Lajos. — Magyar 
nyelvtan: beszédrészek ismertetése egyszerű s bő­
vített mondatuk. Fogalmazások s levelek szép he­
lyes irás - szaktanár Örvény! Vilmos. — Német 
nyelvtan fordítások Ballagj K. szeiint, helyes irás 
s igék hajtogatása Természet-rajz német nyelven 
állatország. Intézeti igazgatónő Valfcó Károlyné 
asszony vezetése alatt. Rajz egy főiskolai ifjú köz­
reműködése mellett!

E vizsga, daczára annak, hogy nem az ed­
dig szokott időben augustus legvégén s September 
elején, da az alig nehány nappal ezelőtt nyilvání­
tott meghagyás folytán, a többi városi leányisko­
lával öszhangzást.a hozatal tekintetéből. tügtö- 
uözve rendeztetett: közte:szést, megelégedést ér­
demlőiig s kilóimén sikerült 1!

A növendékek bátor s értelmes felelete s 
szép előmenetele, a vezetők pontos s lelkiismere­
tes szorgalma s kitartásáról tettek kiáltó tanúbi­
zonyságot. — Kár hogy a szülék megkötik kezét, 
a munkás s fáradatlan igazgatónőnek; a növendé­
kek a 3-ik osztályban mást nem tanulnak mint né­
met nyelvtant s kézi munkát; de még sokkal na­
gyobb kár, hogy e felette olcsó s igen sok oldalú 
kiképeztetést oly kevesen veszik igénybe a ! 
beli L ...-0:- . bszülék s,. .elmük kedves zám, 
kedves gyermekek néjkvluzhutlen érdekében 1.

Debreczen. IS70. jul 24. X" . . . .

küldvén kezeimhez a debreczeni dalegylet pénz­
tára javára, ezen összeget az egylet nevében kö­
szönettel vettem, s mai napon a dalegylet pénz­
tárába bevételre utalványoztam.

Debreczen, 1870. jul. 23.
Komlóssy Imre, 
a dalegy let elnöke.

* Táuczos István és neje Decom- 
baz Erzsébet leányncvelő intézetében ma a 
vizsgák a casino termében fényes közönség előtt 
tartattak meg.

Azon szerencsés helyzetben vagyunk, Deb- 
reczenben, bogy egyik leányneveldénk vetekedik 
a másikkal kitűnőségére »nézve ; s igy egyiket a 
másik felett kiemelni, nem tarlozhatik hivatá­
sunkhoz, a közérdek szempontjából.

Annyit azonban örömmel jegyzőnk fel, hogy 
a növendékeken általában meglátszott az észfejtö 
tanulódnak jótékony hatása, s a tanárok s nevelő­
nek méltó elismerést érdemelnek. — A magyar, 
franczia és német nyelvben és a szépírásban tett 
előmenetel, úgy a női munkák körül kitűnt ered­
mény, különösebb megemlítést érdemelnek. Kár, 
hogy a teremnek czélszerütlen berendezése miatt, 
a közönség egy részben megúsztatott a szép elő- 
haladás kiválóbb eredményeinek bővebb élvezé­
sétől.

* Gáspár Ignáczné leánynöveldéjé- 
ben az ez évi közvizsgák f. hó 28-án csütörtökön 
d. e. és d. u. fognak megtartatni és pedig a ze­
nede nagy termében. A szülök és az érdeklettek 
szívesen láttatnak.

* Révész Imre „Figyelmező“-jének 
XTI-ik füzete megjelent s beküldetett szerkesz­
tőségünkhöz. A hitfelekezeti és nem hitfelekezeti 
iskolákról növeléstani szempontból értekezik a 
szerkesztő. X'an benne továbbá éredekes tárcza, 
egyházi és iskolai krónika, könyvismertetés í 
egyéb apróság, szinte érdekes közlemény az isko­
laügyi értesítés a dunamelléki ref. egyházkerület 
kebeléből.

Távirdai tanfolyam. Debreczen 
és Kassa távirdai főállomásainál az e lapokban 
közölt szabály szerint f. év au g. 10-én távirdai

tyúkokkal rendesen nyugalomra szoktak szállani; 
— no, jaj aztán azon boldogtalan halandónak, kit 
balvégzete ilyenkor ezen utczák bármelyikére ve­
zet , egyik a kerítés alatt, másik pedig azon ke­
resztül rohan a békés járókelőre, s midőn körötte 
széttekint, 10—15 ilyen dühös állattól látja ma­
gát megtámadva lenni.

Faluhelyen, hol a csirkétől kezdve a legelső 
emberig a nap lementével minden teremtés nyu­
galomra száll. > hol ilyenkor Petőfink szerint 
„csendesség van, csak az ebek csaholnak“ meg­
járja az ilyen mulatság; de városon, hol éjjel úgy 
mint nappal forr az élet, semmiképen nem tart­
hatjuk jónak az ily háborgatok tömeges tartását, 
melyektől az ember biztonsága minden perezben 
veszélynek van kitéve.

X:ajou nem lehetne-e mindezeken erélyes és
szigorúan megtartandó rendelettel segíteni ?.......
mert bizony-bizony mondom, hogy ez Debreczen- 
ben, a XIX-dik század utolsó felében, nagyon kí­
vánatos volna. (B ek üIdet e 11.)*)

Tóth Vilmos a módositványt el nem fo­
gadhatja. , ,

Szentpáiy Jenő óhajtotta volna, hogy 
a törvényhatóságoknak az önkormányzati téren 
tágasabb határ engedtessék. Pártolja Szirmay mó­
dosítását.

Csáky T. gr. nem akarja, hogy a köz­
ponti hatalom a kellő határokon túl terjedjen, s 
ezért Szirmay módosítására szavaz.

Tóth Vilmos újból kijelenti, hogy ragasz­
kodik a közp. bizottság szövegezéséhez. Sz üllo 
Géza czáfolja az államtitkárt, s szintén Szirmay 
módosítása mellett nyilatkozik.

A többség azonban az eredeti szerkezetet 
fogadta el.

— Sürgöny forgaloin jul. 23-án a 
helybeli ni. k. fötávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 58, megérkezett és kézbesít 
tetett 64, felvett 267. kiadatott 2G7 darab, össze­
sen 656. Dobrovszky.

Országgyűlési értesítő.
.1 képviselöház ülést* Jul. 23-án.

Elnök: Somssicb. A kormány részéről: Go- 
rové, Szlávy. Eötvös ministerek, s Tóth állam­
titkár.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után az elnök bejelenti M á t t y u s Uzor ba- 
ranyamegyei sz.-lőrinczi képviselő elhunytál. A 

8 ház részvéte jegyzőkönyvileg fog kifejeztetni.
Felolvastalott és kinyomatni rendeltetett a 

gazdasági bi ottság jelentése a képviselőház épü­
letének tatarozása iránt.

A ház ezután napirendre tért, s felvétetett 
a inunicipális törvényjavaslat 43 S-a. melyre teg­
nap G h y c z y K nyújtott be módosítást. — 
„Szavazzunk“ hangzik balról. (Jobbról kevesen 
vannak jelen ; az elnök telegraphiroz; a háznagy

tanfolyam fog tartatni, mindkét nembeli hallgatók fmkos, míg végül, N ebre b e c z k y Sándor 
számára; bővebb tudósítást nyerhetni, Debreczen- hosszasan beszél Ghyczy módosítása ellen, 
ben, a távirdaigazgatóságnál, Kassán, a főállomást p Sz a t h m á ry Károly elállóit a szótól.
gondnoknál. Felvétetni óhajtók, legfeljebb folyó 
év augustus 3-ig jelentkezhetnek Debreczen, 
1870. jul. hó 24-én m. k. távirdaigazgatóság.

Mártin.
* Államvizsga tartatott múlt szomba­

ton délután3 órakor: megvizsgáltattak: T ord ay 
Imre. F r á t. e s Miklós és Imre János, kik 
mindhárman jó sikerrel mentek át.

* Halál vélHlenségböl. Tegnap egy 
fiatal ember Nyilas István bárányutezai la­
kos hazajővén a tanyáról, töltött fegyverét leakarja 
venni a szekérről, de a fegy ver sárkánya vala­
miben megakadt, a puska elsült, és a fiatal embert 
mellén oly szerencsétlenül találta, hogy pár ptrez- 
nvi kínlódás után meghalt.

* Trlegili IV Eajosnő szül. Vzapó 
Jozefa asszony temetése tegnap vasárnap 
délután ment véghez. — Már a gyászliir halla­
tára az előkelő liölgvek köréből számosán siettek 
az árván maradt bajadont s a beteg mellett vi- 
rasztó jó ucokauövért vigasztalni, s a sokat szen­
vedett nötetemét megtekinteni; — a temetés 
napján pedig tömegesen tódult a nősereg a köz- 
tiszteletben álló. erényben és lelki szépségben 
gazdag. — s legjobb korában elhunyt nő 
gyász ravatalát szemlélni, azok közt többen a 
szegényebb osztályból, kikkel a megdicsőült jóté­
konyságát többször éreztette. Megható volt nézni 
a tiszta fehérbe öltöztetett halottat, koszorúkkal 
s virágokkal kürüiövedzett koporsójában pihenni 
iátni, s a kíméletlen halál által megtört halvány 
arezon a szenvedés nyomait felismerni. — Az el­
hunyt az utolsó perczekig megtartó lélekébersé- 
gét, s érezvén már az ereiben dúló halálos beteg­
séget, a megnyugvást óhajtó, s kedveseitől elbú­
csúzván. bátran veté magát a dermesztő halál 
ölelő karjai közé: — végkivánsága az volt. hogy 
miután életében az egyszerűséget szerette, fehér 
legyen az u halotti öltözete is. — Az elhunyt 
s családja iránti részvét már a széchenyi-utczai 
halottas háznál észrevehető volt; mivel ott min­
den hely a szorongásig elfoglaltatott, s a kik be 
nem fértek az utczán várták a gyászmenetet. A 
gyásztisztességtétel a dalárda által énekelt gyász 
énekke! kezdetett meg, majd a rendes halotti 
énekek elzengése után a kopor.-ót ifjú kereskedők 
vették fel, s a könyvnyomdászok vitték a ref, kis- 
templomba, hol n. t. Révész Bálint lelkész ur 
megható ékes és kenetteljes imát mondott az el­
hunyt üdvéért, s a gyászoló felek vigasztalásáért, 
—- az ima előtt és utána ismét a dalárda tagjai 
igen sikerültén énekeltek.

A templomból kijővén megindult hosszú 
vonalban a nagyszámú halotti kiséret, mely a szo­
morodott feleken kívül, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, a nyomdászok testületé, s városunk mi- 
velt köreinek tömeges képviselőiből, s nagy nó 
seregből állott.

A czeglédutczai temetőben lévő sírbolthoz 
érkezve n. t. Révész Infe ur mondott egy meg­
ható imát, azután szomorú éneklések között a 
meghidegült tetemet örök nyugalomra tevék. — 
Áldás lebegjen e szilárd jellemű hü nő, jó édes 
anya s lelkes honleány sirhalma felett!

' El »«mii mulaszthatom azon rész­
vétet megköszönni, melyet boldog emlékezetű sze­
retett nőm végtisztességtétele alkalmával e nemes 
város minden rendű lakosa tanúsított, s ezen szo­
morú esemény általi érdekeltség gyászomban nagy 
vigasztalást szerzett. — Miután oly számosán 
tüntették ki szives részvétüket, hogy azt egyen­
ként megköszönni mindenkinek képtelen lennék, 
ez okon egyetemes hálás köszönetem nyilvánítom 
a nagy résztvevő közönségnek, különösen a dalár­
da-igazgatóságnak, minden egyes működő tag­
jának ; úgy szinte a helybeli kereskedő-testület 
elnökségének, tagjainak, a kereskedő ifjúságnak, 
a főiskolai esküdt karnak, a nyomdász testületnek 
s végre mindazoknak, kik reám nézve a szomorú, 
de kegyeletcs ünnepélyt, becses jelenlétekkel meg 
tisztelni szíveskedtek.

T e 1 e g d i K. Lajos m. k.
* nyilvános nyugta. T e 1 e g d

K. Lajos ur, boldogult ueje C z a p ó J o- 
2 é í a asszony meghagyásából 50 afrtot

* névtelenül egy megrovó czikk kül­
detett be szerkesztőségünkhöz, mely bizonyos hi­
vatali közeg eljárását nem a legszebb színben 
tünteti elő. Ismételve kijelentjük, hogy névtelen 
czikkekért nem vállalhatunk felelősséget, mert 
megtörténhetik. — mint jelenben is, — hogy té­
vesen értesítenek bennünket. Az illető polgárnő, 
ki ellen a szigorú eljárás alkalmaztatott, mint más 
oldalról értesülünk, kihívó magaviseletével idézte 
elő a hivatalos közegek erősebb fellépését, s az 
illető polgárnő az ekkor szórt illemtelen 
szavaiért bünfenyitö vizsgálat alatt 
á 1 1. X'égül kijelentjük, hogy a közügy érdeké­
ben mi szives készséggel veszünk fel lapunkba 
bár mily megrovást, ha azok ismeretes kéztől 
erednek, csak arra kérjük a beküldőket, hogy el­
fogulatlanul és a valósággal megegyezöleg adják 
elő panaszaikat.

* Debreczeni életkép. „Oh, mely 
sokan vannak, akik háborgatnak“ —- sóhajtott föl 
az ótestamentumi koszorús király-költő szent 
Dávid, liáborgattatásainak napjaiban nem is 
gondolván arra, hogy valaha nekünk, szegény 
debreczenieknek is hasonló osztályrészünk jusson 
az életben; pedig kérem szépen tisztelt uraim! 
nekünk még több és nagyobb okaink volnának az 
ily és ilyennél siralmasabb sóhajtozásokhoz; mert 
minket is, mint szent Dávidot, sokan, de sokan 
háborgatnak. — Mihelyt ugyanis csöndes családi 
tűzhelyünktől kimozdulva, lépteinket valamely 
kövei, vagy fával kirakott föutczafelé irányozzuk, 
mindjárt háborgatnak az eurőpaszei te páratlan 
uíczaseprö gépek, kik nem törődve sem sárral, 
sem porral, mint mondani szokás, nem néznek 
sem istent, sem embert, csapnak össze bennünket 
az időnek rendi szerint hol sárral, hol porral. — 
Majd jönek a két kerekű vad fiakkeresek, — 
vagy debreczeni nyelven talyigások, kik, miu­
tán valamely korcsmában vérüket meglehetősen 
fölhevítek, fület hasgató kelepelésti jármüveiken 
fonálba, árva s életunt gebéiket ezer görcscsel 
ellátott ostoraikkal hatalmasan nógatják a futásra; 
melyek is aztán, szemeiket befogva — persze 
néha nyolcznak sincsen több három vagy négynél 
fájdalomtól és sokszor éhségtől kinoztatva vad fu­
tásnak erednek, úgy hogy nem kis bajba kerül az elö­
lök megmenekülés— s mi jellemzőbb, sáros időben 
mind a kövezetre mászik, hogy paripájok lába 
valamiképen el ne keveredjék; s az ember kény­
telen elölök a sárba letérni; nyáron pedig ellen­
kezőleg a kövezet mellett futtatnak s még talán 
e mellett paripájuknak meg is súgják, hogy lábai­
kat nagyon föl ne szedjék, hanem inkább, amint 
csak lehet, húzzák, hogy annál nagyobb porfelle- 
get hagyhassanak magok után — telvén nékiek 
ebben határtalan szivbeli gyönyörűségük. — Ha­
sonlókép vagyunk a szelíd, vagy igazi fiakkere- 
sekkel is, kiknek kocsijokban a tanácsilag kifüg- 
gesztetni rendelt árszabálynak még csak színe 
sem látható.

De még mindez nem elég az üdvösségre; — 
ez még csak kezdete a nyomorúságnak.

Ismerkedni akarván a városnak minden ze 
gével-zugával, induljunk el annak bármely mel- 
lék-utczáján — mert hiszen ezek is csak a „nagy* 
Debreczenhez tartoznak — itt is mindjárt min 
den lépten-nyomon háborgatókkal, — még pedig 
négy lábú háborgatókkal — találkozunk. — A 
birbedett „zsendice-fa“ tulajdonosai (juhászok) a 
miatti elkeseredésekben, hogy merinójaiknak a 
városba bejáratása eltiltódott, úgy látszik, azzal 
akarnak magoknak elégtételt szerezni, hogy ku­
tyáikat folytonosan a városban házőrzőnek tart­
ják, melyek is oly különös természettel bírnak, 
hogy a nadrágos embereket semmiképen ki nem 
állhatják; miért is csaknem minden ház előtt 
három-négy háborgatóval kell megküzdeni s az a 
szerencsés ember, kinek ruhája épen maradhat 
tőlök addig, mig tulajdonosaiknak valamelyike, 
nagy dérrel-durral, csendet nem parancsol nekik. 
De es csak nappal van igy, mig este sokkal élve­
zetesebbé válik a mulatság, — lévén azok ekkor 
korlátlan urai az utczáknak, mivel gazdáik, a

Szavazásra mindazonáltal még sem került a 
sor, mert Tóth államtitkár rábírta Szlávy 
ministert, hogy időnyerós tekintetéből szónokol­
jon. mit a jó minister meg is tett, s ez idő alatt 
gyülekeztek lassan a jobboldaliak. A beszéd rög 
tönzött volt, s mint a minister maga is bevallotta, 
szakadozott. Beszélt mindenféléről, kijelentvén 
végül, hogy pártolja a szerkezetet.

Tisza Kálmán felel az ellenvetésekre, 
melyek Ghyczy módositványa ellenében felhozat­
tak. Unicumnak nyilvánítja azt, hogy egy parla­
ment tárgyaljon egy ily törvényjavaslatot, a nél­
kül, hogy a kormány szükségesnek tartaná elő­
terjeszteni az adatokat, melyekre azt alapítja.
Tilth államtitkár hivatkozott arra, hogy mig az 
ellenzék meg nem kezdette az agitatiót a kormány 
javaslata ellen, a törvényhatóságok a vitális sza­
vazat mellett nyilatkoztak. Szóló egy barátja ki 
kérte a belügyministeriumnál a kérvényeket, s 
nagy nehezen meg is kapta. Kitűnt az ott talált 
31 kérvényből, hogy csak egyetlenegy törvényha­
tóság nyilatkozott a vagyonnak adandó felsöbbség 
mellett. Pártolja Ghyczy múdositványát.

Tóth államtitkár kijelenti, hogy Ürményi 
módosítását, mely szerint a közgyűlés „intézke­
dik az időközben föispánilag történt helyettesíté­
sek felett“ is, elfogadja azon hozzátétellel, hogy 
„az 53 és 54. §-okban meghatározott esetek ki­
vételével.“

N y á r y Pál figyelmezteti a többséget, 
hogy még most is van idő a tjavaslat visszaveté­
sére. Pártolja Ghyczy módosítását.

Andrássy Gyula tagadja az államtit­
kár azon állítását, mintha Esztergommegye fel­
iratában a virilis szavazat mellett nyilatkozott 
volna.

Szólásra többen feljegyezve nem lévén, kö­
vetkezett a szavazás. A többség a szerkezet mel­
lett nyilatkozott, s ezzel Ghyczy módosítása el­
esett. Ürményi módosítása Tóth X'ilmos toldásával 
elfogadtatott.

Következett a IX". fejezet, mely a főispánról 
és a törvényhatósági közegekről szól, s az 52-dik 
§-al kezdődik

Tisza László szólt a főispán! hatáskör 
tervezett szélesbitése ellen, s módosítást nyújt be, 
mely szerint a főispánok, főkirálybirák stb. csak 
ellenőrködnének a megyii önkormányzat lelett, s 
a tisztviselők kinevezésére, elmozdítására stb. be­
folyással ne bírnának.

Kautz Gyula szintén nyújt be módosí­
tást. mely szerint a megye főispánja nem lehet az 
ugyanazon megye területén fekvő város főispánja, 
s a főispán! elnevezés helyett a városokban főpol- 
gávnagy kifejezést ajánl.

Tóth államtitkár a kormány nevében ki­
jelenti, hogy e módosítást elfogadja.

Móricz Pál röviden Tisza László módo­
sitványa mellett nyilatkozik, s Kautz Gyula azon 
megjegyzésére, hogy az ellenzéki szónokok gyak- 
an esnek ismétlésekbe, azt feleli, bogy lehetetlen 

ismétlésekbe nem esni, miután minden szakasznál 
a centralisatióra és a kormányhatalom növelésére 
irányzott törekvést kell megtámadni — S i m o - 
n y i Lajos br. azon nézetét fejezi ki, hogy az oly 
főispán! hatalom mellett, mint a milyen a jelen 
törvényjavaslatban foglaltatik, az önkormányzat­
ról szó sem lebet. Pártolja Tisza Lajos módosit- 
ványát.

Tisza Kálmán Kautz előadására meg­
jegyzi, hogy Kautznak nincs kifogása a főispáni 
jogkör, hanem csak a név ellen, mig az ellenzék­
nek nem a név, hanem a jogkör ellen van kifogá­
sa. Ez a különbség a két módosítás között. Kautz 
módosítása csak a hivatalok szaporítására vezet, 
s azért el nem fogadhatja.

X" i d 1 i c z k a y József pártolja Tisza László 
módosítását.

Stanescu Imre nem fogadhatja el az 
52. $-t, mert a főispáni intézménynek általán nem 
barátja

Szavazásnál a központi bizottság szövege­
zése egyhangúlag elvettetvén, a többség Kautz 
módosítását fogadta el.

Az 53. §-hoz Csáky T. gr. nyújtott be 
módosítást, mely szerint az orvosok és mérnökök 
választassanak, s ne kineveztessenek. "Ü r m é n y i 
irályi módosítást tett, melyet a többség elfogadott, 
mig Csákyé elvettetett.

Az 54. S-t a többség változatlanul elfogadta. 
Az 55. S-hoz, mely a tisztviselők helyettesítésé 
röl szól, Szirmay F. gr. nyújtott be módo­
sítást, mely szerint a tisztviselők időközben is a 
közgyűléseken választassanak.

Fővárosi értesítő.
«« Mátyus Uzor temetése tegnap 

előtt délután ment végbe nagy résztvevő közön­
ség jelenlétében. A statióutczai halottas háznál 
történt beszentelés után díszes hosszú menet ki 
sérte a tetemet vivő gyászkocsit a kerepesi teme­
tőbe. Béke az elhunytnak kihűlt poraira!

*» A budai lövészegylet jövő 
hó elején ismerkedési estélyt rendez a Margit­
szigeten. Az országos lövészegylet szervező köz 
gyűlése aug. 19-én lesz Budán.

** Liszt Ferencz még a múlt hó­
ban átküldő XVeimarból a budai ének és zene­
akadémia igazgatóságának az általa Parisban irt, 
„szegszárdi miséjét“ azon óhajtással, hogy ezen 
férfi négyes szólamu müvet a budai ének és zene- 
akadémia férfi tagjai Knahl Antal zeneigazgató 
vezénylete mellett a jövő október 2-án Szegszár- 
dou tartandó templcmszentelés alkalmával adják 
elő. Szakértők, kik a müvet átlapozik, azt a mily 
nehéznek ép oly szépnek nyih ínitják. A zeneaka 
démia 40 férfi tagja e napokban kezdé mega pró­
bákat.

** A nemzeti muzeum látó 
g a t á s a junius hóban. A könyvtári olvasdába 
jött 1183 személy. A régiségosztályt látogatta 
3056 személy. A képtárt 10,275 személy, a ter­
mészetosztályt 6051 személy, összesen 20,565 
személy.

** A vallás- és közoktatási 
m. kir. minister a í. évi augustus hóban Pesten 
tartandó magyarországi egyetemes íanitógyülés 
költségeinek fedezésére 200 irtot engedélyezett.

ban mozoghat, ennek minden alkalommal baM0 
san, és késedelem nélkül beszélni kell. Igeu <a" 
nálnánk , ha az angol sajtó_ a közvéleményt ä 
diplomatiai tartózkodás affectálása által betolva 
solná.“ „Nekünk annyiban semlegesnek kell ma. 
radni, a mennyiben azt kötelességünk megengedi" 
Remélhetőleg Belgium és Luxemburg semleges­
sége nem fog megsértetni. mert most. a midőn "a 
háború már nem Poroszorság és Franeziaoiszág 
közt, hanem egész Németország és Francziaor- 
szág közt fog folyni, az esetben a semlegesség 
megsértését megbocsátani nem lehetne.

= Sémetország. Azon feltevés, hogy 
Napoleon délnémet államok hangulata felöl diplo­
matiai ügynökei által roszul volt értesítve, helyes­
nek bizonyult be. Mint tényt közölhetjük azt 
hogy már néhány hét előtt felszólította a franczia 
kormány a dél- és középnémet államokban létező 
ügynökeit : adjanak hiteles tudósítást a felöl 
hogy minő hangulat uralkodik a nép közt a po­
rosz kormány és az északnémet szövetség ellené­
ben. Sőt még a háború bekövetkezhetéséröl is 
volt említés téve, s tudtui adva, hogy a kedvezőt­
len hangulatról szóló fairek igen kedvezően lóg­
nak fogadtatni Párisban. Az illető ügynökök leg­
nagyobb része roszul értelmezve az adott inté­
seket, arról tudósított, hogy Poroszország egész 
elkülönzötten áll Németországban, s hogy a 66-ki 
erőszakoskodások még nincsenek elfeledve . s 
hogy e bonyodalmak komoly kitörése esetében 
mint légi kép fog feloszolni Poroszország állítóla­
gos nagyhatalmi állása. Hogy mennyije voltak 
ezen tudósítások alaposak, azt közelebb a bajor 
királynak a porosz királyhoz intézett nyilatkozata 
bizonyítja.

= A „Xorddeutüclie Alig '/,ei- 
tung*‘ jul. 23-áról Írja: „így tehát a franczia 
Imperator hadüzenete által tüstént létrehozta azt, 
a minek a háború által mindenkorra meg kellett 
volna akadályoztatni, — nevezetesen Németor­
szágnak a Rajnán túl annyira gyűlölt egységét. 
Ezt bizonyítják a porosz és bajor király közt vál­
tott levelek, ezt azon számos hazafiul nyilatkozat 
és tüntetés, melyekről délnémeterszágnak majd­
nem minden részéből értesülünk, ezt bizonyítják 
végre a kamrák Bajorhonban és XVürtembergben. 
a midőn a háborúra szükséges összegeket meg­
szavazták. — A mit a történelem ezer év óta nem

Belföldi hírek.
V* B á r á n d, jul. 23. Nagy szerencsétlen­

ségnek jöttünk nyomára a múlt héten. A dolog 
igy áll. Régebben fordultak elő már tüzesetek 
nálunk, azonban nem tudtuk, ki légyen oka a ve­
szélynek. A tüzérük kirendel tettek, hogy vigyáz­
zanak különösen azon helyre, hol a tűz fel szokott 
lobbanni. Ez megtörtént. A veszély oka kiderült. 
Egy 12 éves kis lány bomlott észszel cselekete 
ezt. Midőn kérdezték tőle. miért tette V — nyu­
godt hangon azt válaszold: — „nekem tetszik, 
mikor a tüzet látom, és gyönyörködöm benne, ha 
az emberek szaladgálnak.“ A leányt gyógyítás alá 
vették. Sz. Gy.

*** A sz. a 1 á r d i fürdő kezd hírnévre 
emelkedni; a vendégek tömegesen gyűlnek oda, a 
jövő vasárnap pedig „Anna bált“ rendeznek ott, a 
czigány Boka Samu lesz.

%* Az élesdi választókén ii- 
1 e t most tulajdo.-iképen nincs képviselve az or­
szággyűlésen. Zichy Jenő gr. megválasztott 
képviselő — a polgárok teljes megnyugtatására 
— áttért a baloldalra, s ott választói is a legna­
gyobb szívélyességgel üdvözölték, és most a gyű­
lésekre nem szokott járni. Választói igen sajnál­
ják, hogy a szőnyegen lévő törvényjavaslat meg­
szavazásakor is távol volt.

*#* Érsekújvárt Sirnor János her- 
czeg esztergomi érseket nagy ünnepélyességgel 
fogadták, miután a csalhatatlanság ellen szavazott.

képes felmutatni, azt megértük most. Egyesült az 
éjszak a déllel az idegen hóditó ellen, s azon első 
esély, mire Napoleon leginkább számított, dugába 
dóit. A remélt egyenetlenség helyett a félt egy­
séget találta, s délnémetország semlegessége he­
lyett azt, hogy az egész Némethon vette lel az 
eldobott keztyüt.“ „És ha magának a köztársa­
ságnak nevében jönnének is Németországba a 
francziák. — még is azt kiáltanánk, ki velők Né­
metországból! De most miután egy Bonaparte ne­
vében jönnek, kétszeres erővel kiáltjuk ; Ki veink 
el Németországból!!“

h KLegnj
jul. 24. A magyar képviselőhöz

Nagyváradi színkör.

°) Az itt vázolt életkép elég bü ugyau, s figyel­
met is érdemel; de másfelől ne tagadjuk el, hogy egy­
szerre nem lehet városiunkat nagy várossá varássolni.

étert.

( M.) Hétfőn jul. 18. „A kicsapott deákok,"1 ugj. 
4 fel». Irta Benedix, ford. Vezéri Elénk menetit, szel- 
lemdus nyelven irt mü, melyet a kitűnő előadás még 
inkább emelt. — A dicséretet érdemlők között legelöl 
Bercsényiim (Emma) említendő, mert kedves, szeretet­
reméltó játékával egészen fölvillanyozta a kedélyeket 
A pajzán kis teremtés benne kitűnő személyesítő re ta­
lált. Mellette Foltényinét (Adelgunda) illeti leginkább 

elismerés, ki különösen a pörlekedési jelenetben 
tűnt ki. Mándoki, Bercsényi és Együd szintén kielégi- 
töleg oldották meg föladatukat. — Közönség közép 
számmal.

Kedden jut. 19. Blaháné jutalmára : ..Szép tia- 
latbea,"1 Operette és „Fipsz a hires nőszabó,“ bohózat 
1 felv. Kedvenczét tapsvihar s virágzápor közt fogadta 
a nagyszámú közönség, a karzatról pedig valamely 
imádója verseket szóratolt széjjel. A kevésbé sikerült 
költemény szóróí-szóra ez

Ha gond s munkától eltóródve 
Elvégezek a nap terhét 

A művészek által reményijük 
Üditni lelkünk erejét.

— Bei
feloszlatása előtt a kormány részéről nyilatkozat 
fog tétetni, mely megerősíti az előbbi semleges­
ség! biztosításokat.

— Pest, jul. 24. A mai népgyüles a sem­
legesség feutartásának szükségét nyilatkoztatta 
ki. — Az általános munkásegylet is a semlegesség 
mellett nyilatkozott, s kifejezte óvását aziránt, 
bogy a népérdekek a dynastiák kedvéért felál- 
doztassanak.

Képviselőjelölt A i. oha!" 
Ludvvigh János helyett Szépe.-.i.egye késmárki 
kerületében Ludwigh Gyulát, — a lemondott 
Jankovics Gyula helyett Bácsmegye ókanizsai ku- 
íülőiében Hoos Ferenczet léptette fel a balközép.

— Paris, jul. 23. Álagán levelek a fran­
cziák diadalmas előnyomulásáról tudósítanak A 
„Gaulois“ rendkívüli lapja Saarbrücken mellett 
aratott győzelemről szól.

— Becs, jul. 24. Erélyes föllépést várnak 
a birodalomban levő hannoveraiak eljárása elle­
nében, mely sérti Ausztria-Magyarország szigorú 
semlegességét.

— Berlin, jul. 23. Általánosan elterjedt 
nézet, hogy 7—S nap előtt határozó c^ata nem 
várható.

— Florencz, jul. 24. A tegnapi hiva­
talos lap felhívást közöl, mely tudtui adja, hogy 
Olaszország a háborút viselő hatalmakkal béké­
ben áll s felhív mindenkit, bogy a semlegesség! 
törvényeket tiszteletben tartsa.

— London, jul 23. A bank-disconto 4 
százalékra emeltetett.

= B e r 1 i n, jul. 23. Sándor czár El eure 
francziakövetet igen kedvezőtlenül 
fogadta, mindamellett a legszigo­
rúbb semlegességről biztosította, 
mig Napoleon német területet nem 
igényel. A haladási pártnak központi választó­
bizottsága egyelőre minden erőszak megszünte­
tését elhatározta. A szászországi korona- 
here z e g a 12-dik szövetséges hadtestet fogja 
vezényelni.

Te bájos édes hangjaiddal 
, Szépség s kellem erejével
Alomba ringatsz, boldogítasz, 

És igy emelsz az égbe fel.

Amiiy édes boldogságot kelt 
Művészeted ezer szívben 

Oly édes boldogság kísérjen 
Művésznő egész éltedben.

(Az e sorokban kifejezett jó kivánatot bizonyára 
szívesen fogadta kedves soubretteünk, de alig hiszsiük, 
hogy hízelgő lett volna rá nézve az a poétái vakmerő­
ség, mely ily silányul nyikorogtatja a lant megeresz­
kedett húrjait. Szerk.) Egyébiránt a lelkesedés igen 
nagy volt Blaháné iránt, s az előadás pedig sikerült.

Szerdán jul. 20. „Tartuffe,*4 vigj. 4 felv. Irta 
Moliere, ford. Karineny G. — Örvendve jegyezhetjük 
meg a játékrend javulását, azonban engedtessék meg 
nekünk kinyilvánítani azt, hogy ily moliereri előadásokat 
cseppetsem óhajtunk látni, hol a szerepnemtudás csak­
nem átalános betegség vala.

Külföld.
= A ngolország. A Times mindig ha­

tározottabban Poroszország mellett nyilatkozik. 
„Az angol közvélemény, — mondja a nevezett lap 
— oda mutat, hogy mi nem hagyjuk magunkat 
Francziaország által magával ragadtatni, ha az, 
általunk kárhoztatott impulsus folytán magát a 
háború karjai közé veti. A parlamentnek és mi- 
nisteriumnak, sem a háború ellen, sem mellette 
nem szabad nyilatkozni, mert ez gyengíti Angol 
országnak azon erejét, a mire a közvetítéskor
mindenesetre szüksége lesz. De a. sajtó szabadab-

* Épen lapunk bezár taker 
vesszük a meglepő fairt, hogy Steiner a helybeli 
fődohánytözsde árus és a pénzügyigazgatóság 
egyik tisztviselője 20,000 frtnvi sikkasztásért le 
vannak tartóztatva. Holnap részletesebben.

Közgazdászat.

Felelős szerk. s kiadót majd. Oláh Károly. 

Szerkesztőtárs : Borostyán! Sándor.
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K.) Dcbrecien, jul. 25. A heti sertésvasár múlt 
pár hetinél élénkebb volt minden tekintetben. Sovány 
sertést sokat hajlottak. 2—3 frt javult árral volt ke­
lendő, hízott sertés keresetlen. Szalonna ára 29—30 
frt. Az elő hetivásárra még kevés életet hoztak, legin­
kább uj árpa volt látható, köble 3 frt 60 kr. Tengeri 
6 frt. Kenyér kevés s drága. Krumplit sokat hoztak, 
zsákja 1—1 frt 20 kr. 1—5 tojás 1Ö kr.

Az időjárás tegnap óta szeles, felhős s hüs.
— A „N a t i o n a I b a n k*‘ igazgatósága fel­

hatalmazta pesti fiókját, hogy a magyar dijjegykölcsön 
sorsjegyeire kölcsönt adhasson. A „P. LI.“ e rendel­
kezést Kerkápoly pénzügyminister közbenjárásának tu­
lajdonítja s azt teszi hozzá, hogy a minister ma ugyan­
csak a bankügyben hivatott föl Becsbe. — Remény van 
ugyanis hozzá, hogy a bank legközelebbi időben Ma­
gyarországon nem léptet életbe semmi megszorítást, 
s a helybeli úgyis már nagyon fölzaklatott piacz igen 
megköszönné, ha a kormány e részben megnyugtató 
fölvilágositásokat adhatna. A legkirivóbban szembe­
tűnő azonban ily körülmények között viszás helyzetünk 
a bankkérdés rendezetlen voltával szemben. — Ki ne 
éretné megszégyenítő voltat annak, midőn minduntalan 
kérnünk kell a bankot, csak legyen szives nálunk is 
üzletet csinálni! A háborús idők elaltatják a bankkér­
dést, keserűn fogjuk megérezni, hogy elaltathatják!

Bécsi tőzsde, jul. 25. Cs. arany 6.25. ezüst 13250.
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mébeu közöltük I 
Napoleon a háboj 
franczia nemzetbe 
megérdemli, bogii 
kozzunk, mert 
tükrözi vissza d 
álnézeteit, bár ti* 
annak némely pul 
tárja előttünk azj 
nek leieménvess
ismeretlenségét.

Különös n< 
tio még azért is^ 
met néphez vaj 
hogy minő ítéled

A kiáltvány 
lett, maga Auszl 
„Poroszon 
mi az 1 doti-kiI 
a 1 e g b é k I 
lettel v i s 
rátánkat 
nem vette 
Napoleon. És éli 
Francziaország l 
Poroszország irJ 
mindeue?vtre rel 
országra nézveJ 
tartományaiból 
s a rujnamellékij 
zászlóalj lelügyt 
hetsége=. haned 
szag ezen maga! 
csábító ígéretek] 
bizonyos hogy 
zásukban a Sprl 
Szajna melletti [ 

F.z első pl 
66 óta Francztf 
ra, az egyedüli, 
ismerünk <*L

hasí­
ts. Ti

ieguto.-. .tere 
béküléken) ség| 
hogy Lipót 
hirt vettek, 
hozó testületbe 
ha Puroszorszd 
törni Fraucziad 
ez ülésről szólt] 
azt. ami bekfivl

Az sem
ország rnagat^
váiita a háború 
a háborút, baj 
gazdászati, ipi 
nak azon ki fi 
qua nunja. Da 
minden eszkö| 
harczi lelkesed 
háború a cásaj 
szelep, melyen] 
Ivei artalmatla 

Telve vaj 
ontott szavak] 
tudva roszat 

Már fl 
Nincs oly szép 
népek mészár 
szépíthetné.

Amt még 
az mind az utd 
méltó az eddi 
nekhez
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szállott. A viel 
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hamarabb a rj 
kapui operabl 
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perezre sem ' 
vette, hogy 
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zal néhány


